

来源：中国经济网

提起威海，很多人的第一印象都是旅游城市。然而在威海临港经济技术开发区，人们还可以看到更多。这里是一座产业高端化、城市精致化、生态绿色化的现代产业新城。日前，“高质量发展看临港·2021全国主流媒体威海临港采风行”活动汇集近三十家中央及山东媒体，对临港进行了探访和记录。

威海临港始终坚守“工业立区、发展先进制造业”初心，按照产业集群化、园区化、特色化理念，培植起新材料、高端装备制造、新医药及医疗器械三大产业集群，打造了多个特色园区，吸引了一大批行业巨头入驻，产业高质量发展迸发出蓬勃生机。

其中，碳纤维产业园名声在外。这是一座厚植于区域特色产业优势，瞄准行业制高点，实现产业集聚洼地效应的现代产业园区，定位打造国家碳纤维及其复合材料产业基地，创建国家碳纤维技术创新中心或分中心。产业园自2015年底开始建设，总占地3000亩，目前已完成前期政府投资5.5亿元，建筑面积12.8万平方米。



马夸特开关（威海）有限公司内如蚂蚁丛林般的仓库（中国经济网记者李焱 摄）

走进威海首个德国独资企业马夸特开关（威海）有限公司，“质量”和“严谨”这两个关键词让记者感受很深。车间里，从洁净度到温度、湿度，全部采用德国总部的全球统一标准，确保电子成品稳定性和产品质量。德国摩丹供料系统将原料通过地下管廊真空运输直接导入注塑机成型，全程不产生任何粉尘。仓库区，高高的仓储架栉次鳞比，工作人员却能第一时间从上百万个货箱中准确找到原材料的位置和

数量信息，以精益物流为导向的移动式手持终端物料系统大大提高了生产供货效率。中国经济网记者在采访中了解到，威海独特的区位优势和当地政府部门的优质服务是吸引马夸特来这里落户的主要原因。“我们的目标是将威海工厂打造成马夸特集团的样板工厂。我相信，在临港这片创业沃土上，在政府部门的支持下，马夸特将大有可为。”对于未来，马夸特开关（威海）有限公司总经理阿伦茨充满期望。